
Sfeervol Meerssen 

Aan: Mevrouw A.M.A. Jonkhout 
Schoutstraat 6 
6243 DE GEULLE 

Uw kenmerk: Contact: Klant Contact Centrum (KCC) 

Ons kenmerk: 698559 Telefoon: 14 043 

Datum: 9 mei 2023 
Betreft: Artikel 40 vragen m.b.t. bomenkap Bunder- en Elsloerbos. 
Bijlagen: Persbericht Staatsbosbeheer 

Geachte mevrouw Jonkhout, 

Op 4 april jl. heeft u, op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde, enkele 
vragen gesteld met betrekking tot bomenkap Bunder- en Elsloerbos. Deze zullen 
puntsgewijs worden beantwoord. 

Voorafgaand aan de beantwoording willen wij u enige informatie verstrekken over 
de werkzaamheden die Staatsbosbeheer heeft uitgevoerd. 

De door Staatsbosbeheer uitgevoerde maatregelen bij de Slingerberg maken deel 
uit van maatregelen uit het Natura-2000 plan Bunder- en Elsloerbos. 
Voor elk Natura 2000-gebied moet binnen drie jaar na aanwijzing een beheerplan 
worden opgesteld. Hierin staat wat er moet gebeuren om de natuurdoelen voor dat 
gebied te halen en wie dat gaat doen. Oak wordt hierin aangegeven welke 
activiteiten zonder vergunning in een gebied mogen plaats vinden. Beheerplannen 
worden opgesteld in nauw overleg met eigenaren, gebruikers en andere betrokken 
overheden, vooral gemeenten, waterschappen en provincies. 
Maatregelen uit het Natura-2000 plan zijn vrijgesteld van vergunningsplicht. 
Staatsbosbeheer overlegt vooraf de maatregelen met Provincie en legt naderhand 
verantwoording af. Zowel financieel als uitvoeringstechnisch. 

Ondanks dat Staatsbosbeheer op 21 november 2022 een persbericht (zie bijlage) 
heeft verstuurd over de voorgenomen werkzaamheden in het Bunderbos en dit 
bericht ook geplaatst is in de nieuwsbrief van de gem eente Meerssen, merken we 
dat er zorgen en vragen zijn rondom de getroffen maatregelen. We gaan dan ook 
met Staatsbosbeheer bespreken op welke manier de informatieverstrekking kan 
worden verbeterd. 

Vraag 1. 
Op het reeds uitgevoerde gedeelte rand de Slingerberg is zichtbaar dat er meer dan 
20% van het kronendek is venivijderd. Bent u op de hoogte dat bij een dunning 
maximaal 20% van het kronendek verwijderd mag worden? 
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Antwoord: 
De door Staatsbosbeheer uitgevoerde maatregelen bij de Slingerberg maken deel 
uit van maatregelen uit het Natura-2000 plan Bunder- en Elsloerbos. 
Maatregelen uit het Natura-2000 plan zijn vrijgesteld van vergunningsplicht. 

Wij zijn ter plekke wezen kijken en als alle bomen in het resterend deel, die reeds 
geblest zijn, gekapt worden is dit oak veel meer dan 20%. 

Vraag 2. 
Is het College bekend dat voordat tot kap wordt overgegaan de te kappen bomen 
worden gemerkt (geblest)? En wordt door de gemeente fysiek gecontroleerd dat er 
voldaan wordt aan de gestelde eisen — voor dunning of kap - voordat een 
vergunning wordt afgegeven? 

Antwoord. 
Ja, het is bekend dat bomen worden gemerkt voordat tot kap wordt overgegaan. In 
dit geval is de Provincie het bevoegd gezag en heeft de gemeente geen controle 
uitgevoerd. 

Vraag 3. 
In de dunnings aanvraag wordt gesproken over 29 essen en gebruik makend van 
de gelegenheid nog andere bomen oak te kappen. 
Naar onze mening zijn (grof geteld) meer dan 150 bomen gekapt waaronder 
acacia's en andere boomsoorten. Is het College dit met ons eens? 

Antwoord. 
De dunningsaanvraag is Staatsbosbeheer en gemeente niet bekend maar wellicht 
doelt u op hetgeen is opgenomen in het persbericht van 21 november 2022. 

Vraag 4. 
Is het College het met ons eens dat er een kap heeft plaatsgevonden i.p.v. een 
dunning? 

Antwoord. 
Het betreft hier een maatregel getroffen in het kader van het Natura-2000 plan 
Bunder- en Elsloerbos welke is vrijgesteld van vergunningplicht. 

Vraag 5. 
Om verdunning te bewerkstelligen zou je mogen verwachten dat de scheuten en 
zaailingen worden verwijderd en de dikke bomen blijven gehandhaafd. Is hier 
sprake van nieuw beleid? 

Antwoord. 
Om een bas gevarieerd en toekomstbestendig te houden voor mens, plant en dier, 
is bomenkap nodig. Als te veel bomen ongeveer dezelfde leeftijd hebben, moeten 
oudere bomen soms plaats maken voor jongere. 

De maatregelen die worden genomen in het kader van het Natura 2000 beheerplan 
zijn in het beheerplan als volgt omschreven: 
Venivijderen niet gebiedseigen en uitheemse boomsoorten (Grove den, Robinia) 
(153.Ex.21) In het deelgebied Bron Welleput/Bloemberg dienen ter verbetering van 
het habitattype de grove dennen verwijderd te worden. Na het verwijderen van de 
dennen ontstaan open plekken die kansen bieden voor het ontwikkelen van 
geleidelijke overgangen van mantels en zomen in het habitattype. Binnen het 
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habitattype komen verspreid door het gebied Robinia's voor (Slingerberg, 
Armenbos, Bunderbos). Verwijderen van deze soon' is wenselijk omdat de soort 
extra stikstof uit de lucht vastlegt in de bodem waardoor er verruiging in de 
ondergroei van het habitattype kan optreden. 

Vraag 6. 
Bent u het met ons eens dat als er gezonde volwassen bornen gekapt worden er 
niet kan worden volstaan met het afwachten wat de natuurlijke nagroei gaat doen? 
Zo ja, bent u dan bereid om met de kapper ( i.d.g. Staatsbosbeheer) in overleg te 
gaan 
over het aanplanten van nieuwe volwaardige bomen? Of meer gefaseerd kappen? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord. 
In de wet Natuurbescherming is een uitzondering gemaakt met betrekking tot 
herplantplicht na het vellen van een houtopstand in verband met de realisatie van 
een Natura 2000-doel. Staatsbosbeheer zal in het geval bij de Slingerberg echter 
herplant toepassen indien er onvoldoende aanwas is van natuurlijke aangroei. 

Vraag 7. 
Waar de een acacia's ziet als uitheems ziet de ander ze niet zo. Is dit standpunt niet 
afhankelijk van hoe ver je teruggaat in de tijd? Is het niet belangrijker om te kijken 
naar de gezondheidstoestand van ons bestaande bomenbestand? En als dat het 
geval is bent u bereid dit in de toekomst te overleggen met betrokken partijen? 

Antwoord. 
Voor elk Natura 2000-gebied moet binnen drie jaar na aanwijzing een beheerplan 
worden opgesteld. Hierin staat wat er moet gebeuren om de natuurdoelen voor dat 
gebied te halen en wie dat gaat doen. Oak wordt hierin aangegeven welke 
activiteiten zonder vergunning in een gebied mogen plaats vinden. Beheerplannen 
worden opgesteld in nauw overleg met eigenaren, gebruikers en andere betrokken 
overheden, vooral gemeenten, waterschappen en provincies. 

Vraag 8. 
Hoe controleert de gem eente of de beheerder zich aan de regels houdt? 
Antwoord. 
Gemeente controleert niet omdat de Provincie bevoegd gezag is. Staatsbosbeheer 
overlegt vooraf de maatregelen met Provincie en legt naderhand verantwoording af. 
Zowel financieel als uitvoeringstechnisch. 

Vraag 9. 
Hoe valt de kap van gezonde bomen te rijmen met het streven van deze Raad om 
bomen te planten? Een voor elke inwoner? 
Wij als CDA fractie verzoeken u verdere kap/verdunning in onze bosgebieden op te 
schorten tot er meer duidelijkheid is over het te voeren beleid. 

Antwoord. 
De kapwerkzaamheden nabij de Slingerberg zijn afgerond. Het kan voorkomen dat 
er nog gebleste bomen staan. Tijdens de werkzaamheden is besloten om deze niet 
te vellen. Daarnaast is er een perceel aan de Snijdersberg geblest. De gebleste 
bomen aan de Snijdersberg worden vooralsnog niet gekapt. 
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Met vriendelijke groet, 

emeester en Wethouders van Meerssen 
ris, de burge eester, 

M.A.H. Clermonts 

Vervolg-blad 
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Persbericht 
Datum 21 november 2022 

Onderwerp 

Natuurherstel Bunderbos door verwijderen zieke essen 
staatsbosbeheer 

 

Persbericht 

GEULLE — In het Bunderbos voert Staatsbosbeheer verschillende werkzaamheden uit am de 
natuurdoelstellingen in het gebied te behalen en de veiligheid voor recreanten en weggebruikers te 
waarborgen. In dit natuurgebied bedreigt de essentaksterfte de es. Oak staan er acacia's, die tot 
invasieve exoten behoren. Om hier de natuurwaarden en de veiligheid te behouden, worden zieke 
essen en de acacia's verwijderd. Daartoe wordt vanaf 28 november de weg Slingerberg en 
Broekhoven afgesloten tijdens de werkzaamheden, die ongeveer een week duren. 

De bomen bevinden zich in het Bunder- en Elsloerbos, het bos naast de weg Broekhoven en Slingerberg, 

gelegen tussen buurtschap Hussenberg en Broekhoven ten noorden van Geulle, gemeente Meerssen. 
Het bos is een Natura2000-gebied en is kwetsbaar en beschernnd natuurgebied. 

Werkzaamheden 

Er staan veel essen in het bos, ze horen bij deze bossen. Helaas zijn veel van deze essen aangetast door 

een schimmel. Hierdoor sterven takken af. Deze essen kunnen niet meer herstellen. Een aantal staat 

dichtbij de weg. De zieke essen kunnen een gevaar vormen voor wandelaars en weggebruikers, omdat 

ze instabiel kunnen zijn. Daarom worden deze essen gekapt en afgevoerd. Het gaat hier om 24 essen. 

In het bos staan ook acacia's (Robinia's). Dit zijn exoten, die van nature niet in dit natuurgebied 

voorkonnen en verdringen soorten die thuishoren in dit gebied. Een deel van deze acacia's wordt gekapt, 

een deel wordt geringd. Bij het ringen wordt aan de onderkant een ring in de boom gezaagd. Een strook 

bast tot 1 meter hoog en het cambium (de natte laag tussen de schors/bast en hout) worden dan 

weggehaald. De boom sterft hierdoor geleidelijk af. De dode stam is weer een thuis voor insecten, 

paddenstoelen en mossen. Het ringen gebeurt midden in het bos, zodat de dode bomen geen gevaar 

opleveren als ze omvallen. In totaal worden er 180 acacia's verwijderd en 90 acacia's geringd. 

Naast kapwerkzaamheden wordt aan weerszijden van de weg Slingerberg 1,5 meter aan struiken 

verwijderd. Hierdoor kan deze strook gemaaid worden. Dat is belangrijk met het oog op 

verkeersveiligheid. Met maaien wordt voorkomen dat er struiken en/of bomen direct langs de weg gaan 

groeien. 

Beperken schade en overlast 

De werkzaamheden worden uitgevoerd door een deskundige aannemer, die werkt en materialen inzet 

met zo min mogelijk schade voor de wegen en paden, bodem en kwetsbare natuur. Hierop zien we toe 

tijdens de werkzaamheden. Ook proberen we de overlast tot een minimum te beperken. 

Weg tijdens werkzaamheden afgesloten 

De werkzaamheden starten op maandag 28 november en duren ongeveer een week, afhankelijk van het 

weer. Vanwege de veiligheid is de weg Slingerberg en Broekhoven tijdens de werkzaamheden 

afgesloten. De omleidingsroute loopt via de Snijdersberg en staat aangegeven op borden die 

voorafgaand aan de werkzaamheden geplaatst worden. 

Aanplant inheemse soorten 



In het najaar van 2023 worden er nieuwe bomen geplant, zoals de es en de haagbeuk. Dit zijn inheemse 

bomen, deze horen hier thuis. 

Dit project wordt gefinancierd vanuit het 'Programma Versneld Natuurherstel Natura2000-gebieden' 

van het Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV), in het kader van Natura 2000. 

Natura 2000 is een netwerk van Europees beschermde natuurgebieden waar maatregelen worden 

genomen om in Europa zeldzanrie leefgebieden en soorten te beschermen. Hierin werken overheden, 

natuurorganisaties en ondernemers nauw samen. 

Noot voor de redactie (niet voor publicatie) 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Staatsbosbeheer, projectleider Rob Triepels, 

r.triepels@staatsbosbeheer.n1  I  T 088-2844262 I  M 06-23240586 

Beeldmateriaal is meegezonden met dit persbericht en mag u eenmalig gebruiken onder vermelding van 

de bron Staatsbosbeheer. 
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